
Ata da 12ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite a todos os 

presentes sejam todos muito bem vindos principalmente o nosso presidente 

da câmara e em nome dele cumprimentar todos os vereadores e estou 

usando a tribuna  hoje, primeiro para parabenizar a equipe da organização 

da Festa do Cruzeirinho onde a maioria de nós vereadores estiveram 

presentes, foi uma festa maravilhosa, que relembrou Feliz Natal há algum 

tempo atrás onde tinham aquelas festas com pessoas  humildes e simples no 

meio do tempo e estava muito boa a festa o futebol também, todas as 

pessoas que estavam lá colaboraram com a festa foi um evento da Igreja 

Luterana, quero agradecer o convite que eles nos fizeram e quero 

parabenizar pela belíssima organização daquele evento e quero aqui 

também em nome do diretor Mauro Riboldi da Escola Municipal Princesa 

Isabel convidar o presidente da câmara e os demais vereadores e todos os 

presentes para a primeira festa do milho que acontecerá agora neste  fim de 

semana dia onze de maio podem ter certeza que vocês vão gostar muito 



desta festa todas a especiarias feitas de milho, todas as guloseimas e 

também vai ter homenagem para as mãe, vários brindes surpresa e também  

um show de prêmios com três tablets e uma bicicleta que serão sorteados 

neste evento, então desde já quero convidar a todos você e pedir para que 

participem e colaborem com a Escola Princesa Isabel, muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Delcio Weber, na próxima quinta feira eu quero 

convidar se possível todos os vereadores, o contador da câmara vai estar 

explanando sobre a LDO que é a Lei de Diretrizes Orçamentárias, então os 

vereadores que quiserem participar na quinta feira as quinze horas, é 

importante a participação de todos, recebemos um comunicado do 

departamento de esportes que quinta feira também terá início o campeonato 

municipal de veteranos e os vereadores se possível se fazerem presente pois 

vai haver abertura e é importante a presença de todos vocês, parabenizo as 

igrejas que realizam as comemorações do Dia do Evangélico, parabenizo 

todas as igrejas que participaram, foi uma festa muito bonita acredito que a 

população gostou do que foi apresentado lá, o que foi visto, e a gente sabe 

que o dinheiro que foi aprovado aqui na câmara foi bem investido naqueles 

shows, a convite do secretário de agricultura senhor Cipriano estivemos em 

Nova Ubiratã falando com o prefeito Valdenir, eles estão instalando um 

laticínio no município deles e nós temos aqui no município três resfriadores 

de leite no Assentamento Ena e um no Seringal e se não for feito alguma 

coisa esses resfriadores serão retirados do município então a possibilidade 

do pessoal do Assentamento Ena e do Seringal se reunirem para levar o 

leite até Ubiratã, vamos ter um custo de transporte, o prefeito vai vir aqui 

esta semana ou semana que vem para conversar com o prefeito Toni para 

ver se a prefeitura entra com um diesel para levar o leite até Ubiratã ate que 

a gente consiga colocar um laticínio aqui em Feliz Natal e agora no dia 

doze de maio será comemorado o Dia do Enfermeiro, e quero parabenizar 

antecipado pelo seu dia e o Dia das Mães, então parabéns a todas as mães 

de Feliz Natal, do Mato Grosso, do Brasil e do mundo.Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, em primeiro lugar boa noite 

presidente e demais vereadores, quero cumprimentar todos  no plenário que 

vieram prestigiar mais uma sessão dos nossos trabalhos legislativos, quero 

usar a tribuna hoje para pedir ao presidente da câmara e ao representante do 

prefeito se há possibilidade de viabilizar maquinário para descer no 



assentamento para tampar uns buracos que a enxurrada fez na ultima 

chuva, não há necessidade até o presente momento de patrolar todas as 

estradas mas tem um locais lá que ele está intrafegável, temos um pessoal 

que puxa os alunos da escola que estão com dificuldade e até mesmo com 

urgência e emergência a gente está saindo de lá e está tendo dificuldade, 

estamos gastando em torno de duas horas e quinze minutos, então eu peço 

ao ilustre vereador Joaquim para que verifique isto para nós, assim que 

possível, a gente sabe que o município está se ajeitando, de vagarinho está 

conseguindo mas não há necessidade de descer todo maquinário, só uma 

caçamba, uma pá carregadeira já resolve o problema de momento e assim 

que possível deve estar mexendo na estrada lá, quero cumprimentar minha 

mãe hoje e desejar em nome dela dona Erotildes cumprimentar a todas as 

mães pelo dia das mães no próximo domingo, pessoal do Maisfn, dona 

Irene e seu Ivo que está presente, Alessandro também, pastor Dejaias, 

quero deixar meu boa noite e meu muito obrigado, continuem visitando 

esta Casa, continuem cobrando dos vereadores a gente só vai conseguir 

trabalhar se vocês cobrarem, muitas vezes os nossos olhos são falhos, 

muitas vezes a gente não consegue ver o município como um todo, se um 

cobra daqui e outro dali a gente vai conseguir fazer um trabalho em prol da 

nossa comunidade do nosso município, muito obrigado a todos. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente, 

informando a mesma que estava presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 025/2013, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder subvenção social ao 

Instituto Lions da Visão para a realização de cirurgias oftalmológicas e a 

abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 10.331,20 (dez mi, 

trezentos e trinta e um reais e vinte centavos), e dá outras providências. Em 

seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 025/2013 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo 

uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para pedir a Dispensa 

do Interstício. Na sequência o presidente coloca em discussão a Dispensa 

do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para que a comissão possa analisar o projeto. Retornando 

aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da 



Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão 

o Projeto de Lei Municipal nº 025/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite presidente, senhoras 

vereadoras, senhores vereadores, boa noite público presente, vim falar um 

pouco a respeito deste projeto que é um programa do governo Ministério da 

Saúde no qual a portaria um mil trezentos e quarenta de vinte e nove de 

junho de dois mil e doze foi mandado para todas as prefeituras este 

convenio para ser firmado e desde junho de dois mil e doze se encontrava 

na secretaria de saúde e por um motivo ou outro neste convenio não foi 

assinado, está vencendo o prazo, nós temos no máximo sessenta dias, 

temos até trinta de junho e não fará mais cirurgia nenhum, por se tratar de 

programa do governo, foi mandado aos cofres dezesseis mil reais e será 

usado somente nas cirurgias esse programa do governo é para fazer 

somente cirurgia de catarata de alta e média complexidade, serão feitas sete 

cirurgias já tem cinco pacientes esperando, está todo certo eu estive 

conversando com a secretária de saúde tem cinco nomes  possivelmente irá 

fechar com sete nomes porque não os dezesseis, porque se colocar os 

dezesseis agora ela tem até dia trinta de maio para mandar este convenio 

firmado só terá mais trinta dias para fazer essas dezesseis cirurgias então 

não vai conseguir fazer todas agora, então ela disse que vai mandar sete e já 

tem cinco esperando essas vagas, possivelmente aparecerá mais dois, então 

esses nós conseguiremos fazer  e se não fizer nenhuma este dinheiro terá 

que ser estornado, volta para o governo, então este dinheiro de alta e média 

complexidade, sempre vem esses programas de governo e vão ter outros 

que ela me passou, me fugiu da memória agora tem do óculos, Olhar 

Brasil, óculos não de graça mas a um custo bem menor então nós estaremos 

atentos, cobraremos dela também para que não esqueça nenhuma data 

também, cada cirurgia dessa será feita pela tabela do SUS, seiscentos e 

quarenta e três reais, então vendo assim o valor é irrisório por se tratar de 

instituição filantrópica sem fins lucrativos então nós temos a necessidade 

da aprovação urgente deste projeto, já tem cinco pessoas esperando, vamos 

aproveitar este programa do governo além de perder o dinheiro vai perder a 

oportunidade de fazer a cirurgia em quem está precisando, muito obrigado. 

Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 025/2013, sendo o 



mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 002/2013, Dispõe sobre a estrutura 

administrativa organizacional do município de Feliz Natal – MT define as 

unidades administrativas de assessoria, bem como as unidades executivas 

de sua administração, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 002/2013, sendo 

que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em segunda 

votação o Projeto de Lei Complementar nº 002/2013, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Complementar nº 003/2013, Dispõe sobre o Plano de Cargos, 

Carreiras e Vencimentos dos Servidores Públicos da Administração Direta 

do Poder Executivo do município de Feliz Natal, Mato Grosso, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2013 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 024/2013, Autoriza o Poder Executivo Municipal contratar 

financiamento junto ao banco do Brasil S.A, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 024/2013 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2013, 

Autoriza o Poder Legislativo a conceder reposição de vencimento aos 

servidores da Câmara Municipal de Feliz Natal/MT, e dá outras 

providências, de autoria da Mesa Diretora composta pelos vereadores 

Delcio Weber, Flavio André caldeira, Sidônia Kessler e Marcelo Luiz 

Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 002/2013 e por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da palavra coloco em segunda votação, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 023/2013, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José 

Antonio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir um refeitório na Escola 25 de 

Dezembro, de autoria dos vereadores Joaquim faria de Souza, Delcio 

weber, Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia Kessler e Flavio André Caldeira. 

Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 023/2013, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, 



boa noite senhor presidente, nobres companheiros vereadores e vereadoras, 

publico aqui presente, agradeço muito a presença de vocês, sejam bem 

vindos a esta Casa de Leis, me pediram para fazer esta indicação e agora eu 

já estou fazendo parte da diretoria daquela escola, como a gente vem 

falando a gente não vai trabalhar só naquela escola, vamos trabalhar em 

todas, mas lá é uma medida de emergência as crianças estão sem refeitório 

então me pediram e depois que eu fui eleito como presidente da APM 

naquela escola eu já vi muita coisa que tem para fazer naquela escola então 

eu conto com o apoio de vocês, vai ter outros pedidos para outras escolas 

também a gente tem que somar junto e eu tenho certeza que a gente tem 

que fazer muita festinha lá, muita arrecadação para ajudar não só aquela 

escola, mas todas as escolas do município de Feliz Natal eu estou aqui para 

pedir apoio, já me  pediram umas coisinhas para outras escolas  a gente e 

está aqui para somar, então eu peço apoio de vocês, como eu estou 

trabalhando lá porque eu tenho filho que estuda lá, tem outro filho 

estudando na Mário Ciro então a gente ajuda na outra escola, é que me 

pediram para fazer lá e me pediram também a cobertura na semana passada 

na outra indicação pois os alunos ficam no sol esperando  dez ou quinze 

minutos mas este ano a gente trabalhando junto em parceria com os  

professores e pais de alunos a gente pode fazer essas pequenas obras, é só 

isso por enquanto muito obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos 

Santos da Silva, quero parabenizara indicação do Joaquim e torcer para que 

se realize o mais breve possível a construção desse refeitório para a Escola 

25 de Dezembro é um anseio antigo nosso, já lutei muito por isso 

principalmente na Escola 25 de Dezembro onde as crianças pegam 

merenda e tem que ficar pelo corredor ou serem conduzidas a sala de aula 

para que ali elas possam ter um lugar mais confortável para degustar sua 

merenda, então apoio a sua indicação e reforço o que você falou que 

devemos pensar também nas outras escola, porque isso é uma  necessidade 

e uma prioridade para a distribuição da merenda escolar. Coloco em única 

votação a Indicação nº 023/2013, sendo a mesma aprovada pro todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 040/2013, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José 

Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir quebra molas na Avenida Perimetral 



Norte, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Delcio Weber, 

Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 040/2013, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, 

retornando a tribuna eu acho que vocês são conhecedores dos autos índices 

de acidentes que ocorrem na Avenida Perimetral Norte e agora está 

chegando o período da seca e os veículos não só os leves mas os pesados 

como caminhões, carretas, bi trem e assim por diante em alta velocidade 

trazendo perigo tanto para os alunos que saem da Princesa Isabel quanto 

para os pedestres, ciclistas e população e agora neste inicio de seca também 

fica areia e poeira em cima do asfalto trazendo mais complicação para o 

comercio local da beira do asfalto, na hora que o veiculo passa correndo 

levanta a areia que entra dentro dos comércios, vejo alguns comércios 

tomando medidas particulares  para reduzir a velocidade desses carros, não 

vou citar nomes vocês já sabem o tanto de acidente que já ocasionou, então 

vou deixar para o engenheiro ver qual o ponto estratégico para ser colocado 

esses quebra-molas, isso não vai acabar com os acidentes mas se não 

tivermos iniciativa vai continuar sempre da mesma forma e vocês vão nos 

cobrar, então estamos dando o primeiro passo e vamos cobrar do prefeito 

que deve partir dele e é de grande valia e peço aos nobres vereadores que 

sejam favoráveis a esta indicação, os outros vereadores já haviam feito esta 

indicação não me lembro se foi na época do Carlão, conseguiram os 

redutores de velocidade ali embaixo na baixada e que vocês mesmo sabem  

que quanto mais correndo passar mais gostoso é, então acho que agora só 

com o quebra molas para reduzir mesmo. Com a palavra o presidente 

Delcio Weber, tem uma outra obra que vai ser feita em breve que é a 

ciclovia que será da cidade até no Bela Vista isso vai ajudar muito, vai tirar 

as  pessoas que andam a pé ou de bicicleta da rua, além das lombadas que 

poderão ser feitas. Coloco em única votação a Indicação nº 040/2013, 

sendo a mesma aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura da Indicação nº 067/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de criar a Casa do Artesão no município de Feliz Natal, de autoria 

dos vereadores Salete dos Santos da Silva, Crisomar Vieira de Carvalho, 



Carlos Adelar Faganello e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 067/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, quero pedir o apoio dos 

vereadores para este projeto que eu acho que é de extrema relevância para o 

nosso município, a Casa do Artesão como já foi dito, ela oportunizará o 

município a ter um local apropriado a destinar as suas produções, Feliz 

Natal é rico em matéria renovável, temos como exemplo disso o 

Assentamento Ena que há alguns anos atrás saíam lindíssimas produções de 

lá o principal produtor, artesão mudou-se e essa cultura findou no 

assentamento então lá tem um potencial muito grande para isso o qual 

gerará renda aos moradores principalmente para as mulheres que não 

trabalham fora e não tem força para trabalhar na roça, Feliz Natal como eu 

já falei é rico em matéria renovável não só as matas como também o que 

nós temos aqui de sobra nas serrarias em vários locais, quando a gente fala 

em produtos artesanais a gente pensa só em pintura, crochê, entalhe em 

madeira, mas nós temos aqui artistas como as crocheteiras, pintores de 

telas, temos o exemplo da nossa colega que faz belíssimas produções e 

vendem esses produtos no anonimato, não tem um local para expor esses 

trabalhos eu sonho com este projeto há bastante tempo e vivenciei lá no 

Assentamento Ena parte da realização deste sonho, então a gente vem aqui 

em Feliz Natal principalmente nos finais de ano o pessoal vem visitar a 

nossa cidade e nossa cidade tem um nome inusitado “Feliz Natal” daí o 

povo procura  levar uma lembrancinha de Feliz Natal e pergunta onde é a 

Casa do Artesão, onde tem esses produtos para a gente comprar e 

infelizmente nós não temos um local, então eu penso que criando a Casa do 

Artesão nós vamos estar incentivando esses produtores culturais e artesão 

de Feliz Natal a produzirem ainda mais além de incentivar a produção do 

município então eu peço reforço meu pedido de apoio a vocês para que 

criemos o quanto antes a Casa do Artesão e quero aproveitar a 

oportunidade para pedir parceria com a Assistência Social a Secretaria  de 

Agricultura para que a gente viabilize cursos de formação para s pessoas 

melhorarem ainda mais a sua arte, era só isso muito obrigado. Coloco em 

única votação a Indicação nº 067/2013, sendo a mesma aprovado por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 068/2013, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José 



Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir mesas e bancos nos espaços 

arborizados do pátio da Escola Municipal Princesa Isabel, de autoria dos 

vereadores Salete dos Santos da Silva, Crisomar Vieira de Carvalho, Carlos 

Adelar Faganello e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca 

em discussão a Indicação nº 068/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, esta indicação, eu trabalho 

na Escola Princesa Isabel e também sempre visito outras escolas e a gente 

presencia a situação daquela escola, nós tínhamos algumas mesas lá no 

arvoredo, mas eram feitas de madeira um pouco fraca então a prefeitura 

mandou o pessoal de obras lá tirar e estavam muito feias aquelas mesas, 

então eu peço agilidade na reposição daquelas mesas, não sei se a gente 

pode estar exigindo algum tipo de madeira no momento mas que sejam de 

madeira reforçada de preferência de itaúba porque para aguentar a gurizada 

tem que ser uma mesa e banco bem reforçado, nós temos lá uma imensidão 

de sombra e não temos como aproveitar esse espaço para trabalhar com os 

alunos, só quem está numa sala de aula a tarde com mais ou menos entre 

vinte e oito e trinta alunos sabe o que é aguentar dentro da sala o calorão as 

crianças ficam com muito calor, o calor é  muito grande os ventiladores não 

dão conta de refrescar as salas então essas mesas beneficiariam muito não 

só na questão do trabalho pedagógico da aula do espaço externo da escola 

mas também seriam utilizados para o pessoal porque lá nós também temos 

um problema com o refeitório não há mesas suficientes, então eu peço o 

empenho de vocês para que esta indicação seja provada mas que também 

me ajude a cobrar, eu sei que o pessoal da prefeitura é parceiro, já 

conversei com o Valderei, vou estar cobrando mas peço que agilizar, como 

eu sempre falo não adianta a gente fazer um monte de indicação, colocar na 

gaveta e ficar esperando ela ser executada, as vezes o prefeito não tem 

tempo de estar analisando e tem algumas indicações o custo é baixíssimo, 

só que a devolutiva para quem precisa é de grande relevância, fica aqui o 

meu pedido, espero ser atendida o mais rápido possível. Coloco em única 

votação a Indicação nº 068/2013, sendo a mesma aprovado por todos. E por 

não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mi, pelo presidente e demais vereadores. 



 


